



2017年10月1日 星期日
 责编/董富勇 诸新民
 美编/严勇杰 照排/陈科

五世同堂 一张照片 凝结百年传承



7年前的五世同堂全家福。照片由受访者提供

所有凝结了时间的东西，都会令人们肃然起敬。一张五世同堂的全家福，或许是最好的代表。慈溪市周巷镇界塘村的卢帮良家族，就拥有这样一个至宝。一张小小的全家福，定格了44个家人的瞬间。相片上最年长的胡雅南老人，今年已经107岁高寿，也是目前慈溪市最长寿的老人。

时光，如同一条看不见的线，缓缓穿过每一个老去与新生的人，串连出了一个温暖的家。



百岁寿辰这一日 定格团圆瞬间

记者见到胡雅南时，她正笔挺地坐在厅堂里梳头发。虽然已经上了百岁，但是老人的精神非常好，动作也十分利索，三下五除二就将头发梳得齐齐整整。一聊到那张全家福，胡雅南脸上露出了微笑。

这张照片拍摄于7年前。当时，恰逢胡雅南百岁大寿之际，儿子、孙子、曾孙与玄孙们纷纷赶来拜寿，大家提议一起拍一张全家福留作纪念。唯一可惜的是，当时老人的外孙女婿实在没时间到场，所以拍下了44个家人的合影。

胡雅南的小儿子卢帮良到现在都记得拍全家福那天的场景：“我妈妈穿着一身漂亮的红衣服，端坐在客厅里，大厅里放着喜庆的音乐。

远道而来的宾客们排着队走进大厅向老寿星贺寿，出门的时候每个人都拿着寿星送的红包。当天的生日宴摆了10多桌，大家都十分开心，毕竟一大家族的人聚在一起十分不容易。”

有意思的是，7年前的照片中，玄孙一代的“代表”只有一个，就是相片最右的小男孩卢其乐。当时只能坐在长辈怀里的小男孩，现在已经背着书包去读小学了。与此同时，又有4个孩子进入了卢氏大家族。至此，老太太一共有15个曾孙和5个玄孙。

时隔7年，记者提议屋内的人们再来一次合照，大家爽快地答应了。按下快门的一瞬间，再一次记录了时间流过的痕迹。

点滴日常 成就平淡是真

全家福的背后，一家人最引以为傲的就是眼前幸福的生活。在他们眼中，平凡、健康的生活才是上天最大的恩赐。

胡雅南身子骨依然十分硬朗。她逢人便会安静地点头微笑，并且会认真地听着对方说话。听卢帮良介绍，老太太吃东西没什么忌口，除了不吃河鱼以外，其他什么都能吃一些。另外不得不提的是，她极喜饮用黄酒。平日里，每天都要喝两次黄酒，一次能喝2两半到3两。

平日里，老人就住在卢帮良的儿子家中，生活基本可以自理，还经常喜欢到处转转。“有一次妈妈受邀去一家厂里吃饭，由我骑着三轮车带她去，结果我一个回神，就发现她自己已经一脚踏进三轮车里坐好

了。”卢帮良的夫人说起这段往事仍然带着惊讶的神情。

老人留在家中，笑着看自己的儿孙进入城市的各个岗位。现在，有几个曾孙女已经嫁到杭州，拥有了自己的家庭，也过上了属于他们的幸福生活。另外有许多后辈仍在慈溪工作，大家平日里工作十分繁忙，每到节假日就带着自己的孩子和大包小包的零食来这里看望老人。

在卢家，这样的温馨场景是常态。村里人都知道，有一种“奢侈”的小幸福，就是卢家一家人聚在一起讨论家族里到底有多少人。卢帮良告诉记者，因为大家族加在一起有60多人，数量庞大很难一下子约齐，所以中秋节就成了“小家庭”的约会。

“善良、诚信、努力” 家风支撑一代代人

平凡的生活流淌在五代人之间，也是一件极不容易的事情，这背后，离不开卢家家风的支撑。在他们家中，可以看到不少“文明家庭”的荣誉证书。卢帮良告诉记者，善良、诚信、努力这六个字便是卢家人一以贯之的内核所在。

“首先带头做榜样的就是我的爸爸。”卢帮良回忆，“我爸爸就是一个非常热心、善良的人，当时村里出现什么事情，都会找我父亲去进行调解。”正是因为“善良”的家风，卢家人在界塘村的口碑一直都很好。

另外不得不提的，就是这一大

家族人的努力。早年的时候，胡雅南就常常将大多数时间花在劳动上，并且配合她的先生做生意，才让一大家子人在当时生活得还算不错。

而这一点也映射到了后辈人身上。卢帮良的大儿子卢焕蓬是家族里第一个大学生，在北京外国语大学攻读英语专业。这一直是卢帮良最自豪的事情之一。

此外，曾孙女卢一超和曾孙子卢益铭兄弟俩被称为卢家的“学霸”姐弟。卢一超成功考入浙江工业大学攻读药学专业。卢益铭考入浙江工业大学最好的学院健行学院。

见证一个世纪的风华

除了小家的变迁，中国一个世纪的风华也尽收胡雅南的眼底。

抗日战争时期，胡雅南非常惧怕进入村子里的日本鬼子。她将日本兵称为“东洋人”，至今提起来还会害怕。抗战胜利之后，老太太迎来了漫长的劳动时光，主要从事草帽制作。卢帮良回忆，当时许多小伙子去心爱的姑娘家见家长，一定要戴上一顶草帽，这样会显得比较洋气，“很多人都会找我妈妈来订做

草帽。妈妈的手艺好，草帽常常被预订一空。”卢帮良说。

而如今，老太太与孩子们过上了更好的生活。20年前，儿子还会带她去上海等地旅游，近年来大多数时候会在家里度过。但是老人非常满足：“现在我要吃什么基本上都买得到，能够在近处走动，看着儿孙们都这么有出息，我真的非常开心。”

记者 劳育聪
 通讯员 施吉章 潘映素

城市对话 2017宁波星悦城品质行圆满落幕



9月28日-29日，由复地集团、星豫资本联袂举办的“城市对话”2017宁波星悦城品质行如期举行。宁波主流媒体前往星悦城品质发源地上海，与这座国际大都会展开了一场关于宁波未来发展的“城市对话”。

作为此次品质行活动的首站，媒体嘉宾们参观了复星地产“蜂巢城市”核心代表作之一：BFC外滩金融中心。BFC外滩金融中心是外滩金融集聚带核心位置体验式复合型综合体，刷新外滩摩天楼群天际线。随后

嘉宾们还参观了由英国建筑设计事务所 Foster + Partners 和 Heatherwick Studio 联合设计的复星艺术中心，建筑外观最大的亮点即三层金色可转动幕帘。晚宴时分，媒体嘉宾们来到了豫园·海上梨园用餐，并在餐前欣赏由国内著名戏曲演出机构昆剧团倾力打造的戏曲表演。据悉，作为此行收官之旅，媒体嘉宾们来到了素有上海豪宅样板之称的复地御西郊。细节之处的见微知著，更印证了复地25年来专筑品质生活的不懈使命和上海世博会最佳承建商的匠艺殊荣。

随着本次活动的圆满落幕，星悦城从城市占位、生活方式等多个方面，给予宁波媒体领袖极大的想象空间与期待。在宁波发展战略剑指全国一线城市的当下，如此作品必将为老海曙注入新活力，不仅成为改写城市格局浓墨重彩的一笔，更将焕新一座城见所未见的高度。

鄞州万达苏宁易购云店2.0正式亮相，一站式“云”上购物体验



宁波苏宁鄞州万达广场云店经过20来天紧锣密鼓的升级调整，于9月30日正式全新亮相。据苏宁云商宁波地区管理中心总经理任伟

介绍，全新的苏宁易购鄞州万达云店2.0是苏宁易购依托互联网+技术打造的全新互联网门店，其中的种种变革可以最大限度地满足用户对商品体验、商品促销、购物休闲及增值服务等方面的需求，云店2.0将引领家电零售行业新变革。

购物更像“做客” 逛店更像“逛家”
 作为智慧零售在线下平台的载体，升级后的万达云店2.0更包容、更开放。这次重装升级还额外增加了美的厨卫品牌和美的厨语体验馆、飞利浦高端彩电包厢、中央空调体验区的新风系统体验，数码、电脑和小家电生活专区也增加了亚马逊Kindle、易步平衡车、象印膳魔师、博朗等新品品牌新产品。

一对一“SVIP”级的导购体验

据了解，此次万达云店开业将继续推出特色化服务产品“苏宁V购”，顾名思义是消费者在苏宁门店的私人定制专家，大家可以在苏宁易购APP通过“身边的苏宁”预约苏宁V购，为您提供一对一、一站式、一流的定制化服务，量身定制个性化家电套餐，及时推荐各品类新品，极大地提升了客户的消费体验！

超大的优惠力度

宁波苏宁为此次开业准备了超大的优惠力度，推出了399元惠而浦电烤箱、1899元定频挂机空调、2499元55寸4K合资智能电视等多款热销单品。开业期间单品购物满1000元

返200元全场通用券，满2000元返400元全场通用券，上不封顶，满1500元还能现场抽取iPhone6 Plus、苏泊尔保温杯等精美礼品。

依托用户需求重组店面业态 将来打造云店3.0

开业期间，美的厨语、西门子飓风侧吸油烟机、创维G9百寸天幕电视、小天鹅比佛利、海尔、大金等大品牌新品发布会也会在万达云店举办。宁波苏宁总经理任伟表示，升级后的苏宁鄞州万达云店，不仅仅只是3C、家电的卖场，还是一家综合型体验消费商场。基于云店2.0，在2018年我们将规划打造具有未来概念的苏宁易购云店3.0，前瞻性地探索未来新一代门店的经营模式。